

热 点

A 中国

人类细胞谱系大科学研究设施启动建设



3月25日，由中国科学院广州生物医药与健康研究院牵头建设的国家“十四五”重大科技基础设施——人类细胞谱系大科学研究设施在广州国际生物岛启动建设。该项目总建筑面积超5万平方米，将绘制人体中全生命周期的细胞时空演化图谱，打造数字细胞人工智能（AI）大模型，构建数字生理人，创新生物医疗检测新范式，开辟生物医药研发新赛道，在试剂、仪器、软件和数据等方面产出一批创新性科技成果和产品。

本次开建的细胞谱系设施，将通过解码细胞谱系预测疾病、筛药验药。该设施将以样品保活存储、空间多组学、先进成像等创新技术和装置研发为核心，集成人工智能等前沿技术，创建出涵盖发育、疾病、衰老三大维度的数字化细胞谱系。

B 中国·上海

2025 上海全球投资促进大会开幕

3月25日上午，以“全球视野·上海机遇”为主题的2025上海全球投资促进大会在上海中心开幕。

今年是上海连续第五年举办全球投资促进大会。过去四届大会期间，580多个重大产业项目落地上海，总投资超1.1万亿元，一大批顶尖企业家、创新团队和青年才俊到沪发展。

今年大会上举行了重点产业项目落地启动仪式，共有21个重点产业项目落地，主要聚焦先进材料、集成电路、高端装备、生物医药、绿色低碳等领域。

上海2025重点产业布局图在大会开幕式上重磅发布。此次发布包括前

瞻部署10条重点产业链、首批“市区协同”千亿产业集群建设成效、14个区级主导产业特色赛道集聚区。

推动工业上楼、打造智造空间，是上海顺应新质生产力发展趋势、保障新型工业化实施的重要举措。“上海智造空间云链平台”在会上正式发布，首批上线59个优质项目，总建筑面积达530万平方米，覆盖10条重点产业链，为产业资源和产业空间高效匹配提供便捷的信息化通道。



C 韩国

山火肆虐



据央视新闻援引韩联社3月23日报道称，截至22日晚，韩国多地共发生30起山火，造成4名灭火人员死亡，6人受伤，700多人紧急避险。韩联社称，韩国相关部门打算在扑灭大火后彻查起火原因。一名最初报告山火的人说，火灾由割草机的火花引起。

当地时间3月24日，韩国行政安全部宣布，遭遇大型山林火灾的蔚山广域市蔚州郡、庆尚北道义城郡和庆尚南道河东郡3个地区为特别灾难地区。韩国政府曾于3月22日宣布庆尚南道山清郡为特别灾难地区。在被宣布为特别灾难地区后，政府各部门将根据相关法令，对受灾地区和灾民进行全面支援。

3月24日，庆尚北道义城郡的大型山火已经持续燃烧了三天。当天，受强风影响，火势已经蔓延到邻近的安市。截至当地时间24日12时，山火影响区域已经扩大到7516公顷，火线长达133.9公里。

据韩国山林厅推测，截至目前，庆尚南道山清郡、庆尚北道义城郡、蔚山蔚州郡等几个遭遇大型山火地区的过火面积超过8700公顷，被疏散居民超过2700人。